

IZ KRAJEVNIH SKUPNOSTI

ZADVOR

60 let zvestobe

● Tako kot že več let nazaj, so tudi letos v naši KS pripravili praznovanje krajevnega praznika 13. julija. V ta namen se je 25. junija sestala krajevna konferenca SZDL in zbrala predloge za letošnje podelitve bronastih priznanj OF. Glede na 40. obletnico osvoboditve je letos število priznanj nekoliko večje in na predlog organizacij in društev prejmejo bronasta priznanja OF:

1. Miran Šubelj, Petra Goltes in Ivan Bartol — predlagalo jih je športno društvo Zadvor;
2. Janez Trkov, Pavla Jager in Franc Jager — predlagalo jih je gasilsko društvo Sostro;
3. Milan Burnik, Anica Jančar in Joža Bolte — predlagalo jih je turistično društvo Zadvor;
4. Francka Porenta in Marjan Zupančič — predlagala sta ju RK in KK SZDL Zadvor;
5. Ivan Danijel, Martin Butina in Nežka Bricelj — predlagal jih je krajevni odbor ZB NOV Zadvor;
6. Športno društvo Zadvor in
7. Turistično društvo Zadvor

● Na isti seji so se dogovorili tudi o delovanju novoizvoljenega koordinacijskega odbora, ki naj bi pripravil vse potrebno za volitve v letu 1986. Obstaja predlog za nekoliko manjše število delegacij in članstva v komisijah in odborih KS. To pa terja tudi spremembo statuta krajevnih skupnosti. Če bodo vse priprave skrbno opravljene, bo tudi delovanje delegatskega sistema boljše.

Zato bo potrebno predvolilnim pripravam posvetiti nekoliko več pozornosti kot prejšnja leta.

● Takoj zatem se je sestel še svet krajevnih skupnosti Zadvor. Obravnaval je višino osebnega dohodka za novo tajnico, oddajo prostorov DU, najemnine in druge krajevne zadeve.

ALOJZ KASTELIC

Angela in Jože PETERCA, stanujoča na Cesti 13. julija št. 64a v KS Zadvor, sta 5. julija praznovala v številnem krogu svojih dragih svoj 60. jubilej skupnega življenja. Njuna skupna pot je bila posejana s številnimi težavami, pomanjkanjem in prebijanjem iz mladostne revščine do današnjega dokaj dobrega standarda.

Jože se je rodil 27. decembra 1901 v Bizoviku v družini čevljarja, kjer je bilo kar 14 otrok; Angela pa se je rodila 24. maja 1907 v Zg. Zadobrovi v družini majhnega kmeta z 8 otroki. Jože in Angela sta se vzela 5. julija 1925. Tako je zapisal v njuno družinsko knjižnico šentlenarški župnik Verce. Oba sta bila otroka številnih družin, pa tudi sama sta poskrbela kar za deveterico, ki so si sledili takole: Jože, Pepca, Vinko, Branko, Angela, Roza, Marjan, Helena in Boris. Od vseh devetih otrok jih živi še sedem, drugorojena Pepca je junija 1944 padla kot partizanka pod streli slovenskih domobrancev v Višnji gori, Branka pa je letos zadela kap.

Jubilanta sta imela dokaj težko življenje. Poleg revščine, pomanjkanja in kopice otrok ju je mučil še stanovanjski problem. Selila sta se iz Bizovika, Zg. Zadobrovo in Sostrega, dokler se nista vselila v svojo hišo v Zadvoru (takrat imenovana Žabja vas). Tu živita še sedaj v hiši, kjer žive z njim še sinovi in njihove družine. Jože je bil po



Jubilanta Angela in Jože Peterca ob 50-letnici Poroke

poklicu zidar. Delal je kot črna živina, da je preživel svojo številno družino in si ustvaril dom, Angela pa se je ukvarjala z otroki in jih vzgojila tako, da so lahko zgled drugim.

Jože je šel po zasluženih letih 1962. leta v pokoj in zdaj uživa ob svojem vrtu, vnukih; Angela prav tako. Oba sta še dokaj čila in zdrava, nista pa brez zdravstvenih nadlog.

Ob njunem 60. skupnem življenjskem jubileju, naj nam dovolita, da jima krajani krajevnih skupnosti Zadvor iskreno čestitamo in jima želimo še mnogo čimbolj zdravih in zadovoljnih let v krogu njihovih otrok, vnukov in pravnukov.

ALOJZ KASTELIC

VEVČE — ZGORNJI KAŠELJ

Člani ZK za nove ulične odbore SZDL

Sedanji ulični odbori socialistične zveze so potrebni temeljite kadrovske obnove, saj niso izpolnjevali svoje vloge. Na predsedstvu krajevnih konferenc SZDL so se dogovorili, da se bodo najprej lotili območja Kašlja, za njim pa še Vevče. V pomoč socialistični zvezi so pri tej nalogi priskočili člani ZK, ki živijo v KS, organizacijsko pa so vključeni, kjer delajo. Dne 13. junija so se sestali komunisti iz območja Kašlja, se seznanili z nalogo in prevzeli obveznosti pri evidentiranju kandidatov za ulične odbore SZDL. Pomoč pa so obljubili tudi še za prihodnje, saj se zavedajo, da kraj lahko gradimo in prijetno vzdušje ustvarjamo v njem le družno tako, da vsak prispeva nekoliko dobre volje.

Evidentirani za novo vodstvo OO ZK v KS

Sedanji sekretar OO ZK v KS je Tone Trtnik, za nov mandat, za katerega bodo volitve jeseni, pa je evidentirana Anka Brajevič, ki se je še pred nekaj leti zelo delovno izkazala v mladinski organizaciji KS. Tudi z evidentiranimi kandidati za druge funkcije v osnovni organizaciji ZK so se člani seznanili na sestanku 17. junija in dali predlogu kadrovske komisije polno podporo.

Veseli kulturni teden je presegel vse dosežene

To lahko ocenjujemo prav z vseh strani, tako po množičnosti kot po pestrosti in kvaliteti. Glavno zaslugu za to imajo predvsem jubilarci. To so Društvo ljudske tehnike — 20 let,

Strelnska družina Bine Grajzer — 40 let in še posebej Papirniški pihalni orkester s 85. obletnico. Seveda so vse to lepo zložili v komisiji za kulturo pri KS pod vodstvom Naceta Zajca in sodelavcev iz Papirnice. Tako je bil letošnji praznik KS in Papirnice zaznamovan z izrednimi kulturnimi in drugimi dogodki, ki so se začeli v ponedeljek, 17., končali pa v nedeljo, 23. t. m. Posebno izjemen je bil tudi samoupravni dogodek, to je skupno zasedanje delavskega sveta Papirnice in skupščine KS s prisotnostjo vodstev družbenopolitičnih organizacij kraja in tovarne ter s prisotnostjo občinstva. Na tej seji so bila prvič podeljena tudi krajevna priznanja.

Prejeli so jih: Papirniški pihalni orkester, Strelnska družina Bine Grajzer, Ribiška družina, Nogometni klub Slavija, Papirnica Vevče, Marija Suvorov, Aleš Babnik, Franc Kocjančič, Janez Pečjak, Matjaž Lampelj in Tone Trtnik.

PISMO IZ SPLITA

V uredništvo smo prejeli pismo Rada Podobnika, ki je rojen v Kašlju, že od leta 1947 pa živi v Splitu. Piše nam, da je kot otrok največ živel na Vevčah in se še vedno čuti za Vevčana. Vsako leto Vevče tudi obišče in o njih veliko razmišlja.

Pred leti, pravi, smo poimenovali ulice in ceste po več ali manj znanih in zaslužnih ljudeh iz naše revolucije. Nekateri ceste pa so dobile bolj posplošena imena, kot Vevška, Skojevska, Kašelska cesta, Papirniški trg itd. Rada Podobnika je začelo zelo zanimati, ali na Vevčah ni zrastel noben pomemben mož, po katerem

bi poimenovali kako ulico. Brskati je začel in končno našel v splošni enciklopediji, v četrti knjigi na strani 434, da se je leta 1887 na Vevčah rodil Josip Križaj, znani operni pevec, ki je bil angažiran v glavnem v Zagrebški operi in je do leta 1957 intepretiral več kot 125 prvih basovskih in bas-baritonskih vlog itd.

Tovariš Podobnik predlaga, naj v KS o tem razmislijo in ocenijo, koliko je ta dobronamerni predlog uporaben. S. G.

NAŠE SKUPNOSTI NI BILO, KRIVCEV PA NISMO NAŠLI

Z distribucijo Naše skupnosti imamo pogostne težave, takih, kot smo jih imeli aprila in maja, pa doslej nismo imeli še nikoli. Vse pogostejše so bile pritožbe krajanov iz naših hribovskih vasi, kjer našo skupnost raznašajo šolarji, na šole pa prihaja naša skupnost po pošti. Tako imamo urejeno že desetletje in več.

Nikoli doslej ni bilo pritožb. Tokrat pa jih je bilo v uredništvu slišati. Razumeli smo ogorčenost, »vzeli pot pod nogo« in začeli iskati krivca. Opremo iz tiskarne do pošte opravi tozd Dnevnik, in sicer po naslovih, ki jim jih za vsako število Nsk posebej dostavimo. Preverili smo naslov za naslovom, vse je bilo brezhibno. V ekspeditu Dnevnika so nam zagotovili, da je njihovo delo vseskozi točno in ažurno. Na pošti II, kamor iz tiskarne dostavljajo vse časopisne pošiljke, so poštino imeli plačano za vse številke Nsk, ki pa na končne pošte Dolsko, Polje, Prežganje in Šmarje-Sap niso prišle. Tudi oni so zatrđili, da je njihovo delo brezhibno, da vso pošto, ki jo dobijo, tudi odpošljejo na končne pošte. Vendar pa ni prevzemnih postopkov s potrdili ali s čim drugim, s čimer bi se lahko dokazalo, da so bili časopisi na pošto dostavljeni in ves prevzem teče tu le na osnovi poštenja. Tako ni kazalo drugega kot počakati naslednje številko in jo spremljati. To je bila 10. št., tiskana 25. junija, na pošto pa je bila dostavljena 27. junija. Na pošti so ponoči vso stvar preverili in ugotovili, da jim je bila Nsk dostavljena. To število so naši bralci, ki Nsk prejmejo po pošti, spet prejeli.

Vemo, da krivec nekje je, 1100 izvodov časopisa nekajkrat ni prišlo na naslove. Računi so bili izdani in poravnani, kot da je bilo vse v najlepšem redu. Storjena je bila materialna in družbena škoda. Občani hribovskega območja naše občine so dobili občutek prikrajšanosti in zapostavljenosti. Krivdo in slabo delo so očitali nam v uredništvu. Razumemo jih in opravičujemo se. Le to lahko storimo, kajti izgubljena ne moremo nadomestiti.

SLAVKO GERLICA

KODELJEVO

POTREBUJEMO RAZNAŠALCA

Za krajevno skupnost Kodeljevo potrebujemo novega raznašalca Naše skupnosti. Doslej je to nadvse vestno opravljal Janez Bergles, ki se mu za njegovo delo javno zahvaljujemo.

Letos bomo izšli še 18. septembra, 9. in 30. oktobra, 20. novembra, 4. in 25. decembra. Ob vsakem izidu je treba razdeliti 1900 izvodov, honorar za razdeljeni izvod pa je dinar in ga obračunavamo za tri številke skupaj. Tako bo novi raznašalec na Kodeljevem letos dobil dvakrat po 5700 din.

Interesenti morajo biti stari najmanj 14 let. Ponudbo naj sporočijo na uredništvo Naše skupnosti, Ob ljubljani 42 (tel. št. 447-817).

ZALOG

Novembra novi telefonski priključki

Za pridobitev novih telefonskih naročnikov so dela v naši KS v polnem teku. Na Zaloški cesti, nasproti trgovine Veletekstil, je že postavljena kontejnerska telefonska centrala. Investitor teh del (postavitev kontejnerja) je podjetje za ptt promet Ljubljana. Poleg tega kopljejo jarek in intenzivno polagajo krajevno kabelsko omrežje, katerega investitor je KS Zalog. Sredstva so bila pridobljena z združevanjem sredstev vseh bodočih naročnikov (po 50.000 din vsak naročnik). Zaradi podražitve investicije je morala KS Zalog zagotoviti dodatna sredstva v višini 10.000.000 dinarjev. Le-te ji je do decembra posodila območna SIS za ptt promet. Založani si bodo dodatna sredstva zagotovili s prodajo še preostalih telefonskih priključkov (skupaj predvidevajo približno 800 novih priključkov), pri čemer je treba

poudariti, da je lastna udeležba za naročnike, ki so se prijavi dodatno, tj. po 15. maju 1985, po sklepu sveta KS Zalog, višja za 40%. Tako bodo morali tisti naši krajanji, ki so špekulirali, poseči malo globlje v žep! Vsa dela potekajo po planu. Gradnja omrežja naj bi bila končana do novembra, po pridobitvi uporabnega

dovoljenja pa naj bi pričeli s priključevanjem novih telefonskih naročnikov.

KS Zalog se zelo trudi, da ne bi prišlo do zakasnitev del. Krajanji bodo prav gotovo pozdravili novo delovno zmagao, saj bodo takoj bolj »s tiku s svetom«. Morda jih moti le to, da so v času združevanja sredstev nekaterim Založanom iz že obstoječega »starega« omrežja pod zelo ugodnimi pogoji priključili telefone...

T. ŽIDAN

Pionirski nogometni turnir v KS Štepanja vas

V soboto, 15. junija, je bil v naši KS že 4., tradicionalni pionirski turnir v nogometu. Gre za srečanje mladih nogometašev iz stolpnice naše KS, kot gostje pa sta sodelovali še ekipa OŠ Karla Destovnika-Kajuha in ekipa iz pobratene KS Škurinje za Reke.

Vso organizacijo je vodila komisija za šport in rekreacijo SO 9 v KS Štepanja vas pod vodstvom neutrudnega Vita Čehovina in v sodelovanju vseh treh KS Štepanjskega naselja ter sekcije za nogomet ŠD Golovec.

Zmagovalec turnirja, je bila ekipa OŠ Karla Destovnika-Kajuha.

Zanimivo je bilo slišati mnenje nastopajočih pionirjev, da se doseženih rezultatov sicer veselijo, vendar jim več pomeni, da so spoznali nove prijatelje, spletni nove trdne športne vezi. Vso pohvalo zaslužijo vse družine, ki so gostile pionirje iz prijateljske KS Škurinje in jim nudile vso oskrbo.

Mladi športniki so se poslovili z besedami: Na svidenje prihodnje leto!

VILJEM KLEMENC

Zapostavljajo se sami

Vaščani Velikega Trebeljevega smo bili začudeni, ko smo v letošnji 6. številki Naše skupnosti z dne 3. aprila prebrali članek pod naslovom Zakaj nas občina zapostavlja? Začudenji smo bili zato, ker vaščani Malega Trebeljevega poznajo dejansko stanje in tako našo stalno aktivnost pri urejanju naše vasi, kar je edino jamstvo za napredek.

Najprej nekaj o preskrbi z vodo. Vaščani Velikega Trebeljevega res nismo krivi, če v Malem Trebeljevem ni dovolj vode. Tako eni kot drugi smo že pred dobrimi dvajsetimi leti gradili svoje vaške vodovode, v glavnem s svojimi rokami in s svojimi sredstvi. Toda vodovod v Malem Trebeljevem je bil zgrajen površno in premalo strokovno, poleg tega pa so nanj nekontrolirano priključevali vse vi-

kende in nove hiše, ne da bi istočasno zagotavljali tudi več vode. Zato seveda nujno prihaja najmanj do občasnega pomanjkanja le-te.

Javno razsvetljava smo napejljali že pred 18 leti sami in je bila ob rekonstrukciji električnega omrežja obnovljena.

Rekonstrukcijo ceste skozi vas in njeno asfaltiranje smo pripravljali vse od 1977. leta naprej, vendar so bila naša sredstva, ki smo jih prispevali za to, premajhna, komunalna skupnost pa nam ni priskočila na pomoč. Zaradi velikega prometa je bila najprej asfaltirana cesta skozi Gaberje, potem pa smo tudi mi prišli v programe krajevnih skupnosti in komunalne skupnosti, predvsem zaradi velike lastne soudeležbe in podpore Papirnice Vevče, ki ima v naši vasi dostope

do smučišča. V okviru krajevnih skupnosti Besnica je bila potrebna cela vrsta sestankov vseh vaščanov in predstavnikov občine, komunalne skupnosti in izvajalcev, da smo odpravili vse probleme in uskladili potrebna sred-

BESNICA

stva. Poleg finančnih sredstev, ki smo jih zbirali, smo brezplačno prispevali potrebna zemljišča in opravljali prostovoljna dela. Samo tako smo prišli do asfalta. Če bi čakali križem rok, bi nas še danes poleti dušil prah, ki ga vzdigujejo avtomobili, vozeči skoz vas. Obenem z rekonstrukcijo ceste smo se lotili tudi splošne ureditve in olepšanja vasi ter zasadili dreved z 88 drevesi za tovariša Tita.

Mogoče je videti neskomno, toda upamo si trditi, da smo za ureditev naše vasi napravili največ v naši krajevni skupnosti. To so nam že javno priznali tudi drugi.

Strinjamo se, da je Litijska cesta, ki je naša pot v svet, slaba. Na to opozarjamo že več kot desetletje, a to ne doma, za pečko, temveč na vseh sestankih v KS in na občini. Mogoče je prav to za sluga, da je dolinski del ceste le bil rekonstruiran. Pri teh zadevah smo bili dokaj osamljeni in drugih glasov ni bilo slišati. Težava je predvsem v tem, da je Litijska cesta regionalna (prej republiška) in je torej financirana iz drugih virov. Tako kot drugod, smo prispevali tudi h gradnji postajališča, samoprispevek pa je danes skoraj pogoj za pritegnitev tudi drugih investitorjev.

Ne mislimo — niti nismo pristojni — drugim deliti nasvete, a naj vseeno povemo svoje mnenje. Tarnanje ne rešuje ničesar.

Stanje spreminja in izboljšuje samo delo. Treba se je v okviru krajevnih skupnosti in socialistične zveze samoupravno organizirati, napraviti programe, zbirati sredstva in se dogovarjati za skupne akcije. Več ko je naše aktivnosti, večja ko je naša materialna pripravljenost, hitreje se doseže uspeh. To pa je tudi edina pot, ki vodi k napredku naših, res dokaj nerazvitih in zapostavljenih krajev.

Pa še to: Z vaščani Malega Trebeljevega se nikoli nismo prepirali in se tudi v bodoče ne želimo. Rajši jim bomo priskočili na pomoč, ko bo potrebno. Toda najprej naj se organizirajo sami. Povežejo naj tudi vse novograditelje in številne vikendaše (iz teh vrst verjetno izhaja tudi pisec v 1. odstavku omenjenega članka), saj so tudi ti s svojimi gradnjami prispevali h komunalni zaostalosti, namesto da bi jo odpravljali. Vaščani Velikega Trebeljevega